
ar. 300 koron«.

Xiőflzetés helyben ét vidéken.
HSfcy faára 4ú00 korona. Három hóra 12,000 K.
Utgyes szám köznap 200, vasár, és ünnepnap 300

Kegjelenlk hétfő kivételével minden nap.

Felelőn szerkesztő és laptulajdonos;

THAN GYULAS
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet. 
A Debreceni Első takarékpénztár épületében. 
Egyes szám közaiap 200, vasár- és ünnepnap 300

Urnák születni kell, 
mert ha valaki össze síből, habár a 
világ nagy rablódzsungeljében is kin­
cseket és birtokckat mint azt könnyű 
szerrel a mi kócos kis szomszédaink, 
megc^elekedték, még a duskálódás 
maga nem teszi őket, úrrá, sőt a nagy­
hatalmak aityafiságos barátsága és a 
puskapor sem. Ezelőtt az volt a ki­
szólás, hogy akinek hivatalt adtak, 
annak eszi is ad hozzá az isten. De a 
mi kicsi szomszédainknál ez az elv 
éppen nem akar beválni, sőt mintha 
pont fordítva sülne el.

Mindez arról jut eszünkbe, ami 
legutóbb Bukarest és Budapest között 
történt, jobban mondva csak megtör­
ténhetett volna, ha a kicsinyes „kül­
ügyi" pletyka úgy menne, ahogyan 
azt az oláhok, ezek a fekete saép ga­
lambok, teher városban elképzelik. 
Budapestre érkezett Erich Drumond 
ur. a Népszövetség titkára. Ez rend­
ben van. Hiszen holnap megjön az 
egész népszövetségi delegáció, hogy a 
kölcsön ügyében egy kis tanulmányo­
zást folyhasson. Ez is természetes. 
Még azon sem ütközik meg okos em­
ber, hogy Drummond ur előbb útba 
ejtette Bukarest es ott a tiszteletére 
adott ebéden, vagy vacsorán teljesen 
egyre megy, felköszöntőt mondott.

intelligens úriember Erich Drum­
mond, éppen azért, ostobaságokat nem 
mond s ha megköszöni is a szivélyep 
vendéglátást, nem árulja el szivének 
titkát ás nem Kezd el olyan dolgok­
ról beszelni, amelyek nem rajta álla­
nak. Persze, hogy szó esett ott a mi 
köcsönünkről. Vagy el tud. képzelni 
okos ember egy olyan balkán társa­
ságot, még lía miniszterek ülnek is 
benne, ahol mi rólunk, a jelen nem 
lévőről is ne beszélnének és ne sízól- 
nák-szapulnák közönséges pletykál­
kodás módjára a magyart.

Szó volt rólunk, csakhogy azt a 
beszédet az oláh sajtó felfújta, elfer­
dítette, meghamisította s úgy állította 
be Erich Drummond urat, mintha el­
lenünk ott a bukaresti feihcir, vagy 
inkább sötétfehér asztalnál kirohant 
volna. Az oláh sajtó olyan kijelenté­
seket adott az előkelő vendég szájába, 
mintha az már előre, a tárgyalás előtt 
úgy nyilatkozott volna, mint Silokk, a 
velencei kalmár, aki a kölcsön fejé­
ben egy darab hust kívánna a ma­
gyarság testéből, pont a szive tájából. 
Hogy mi csak úgy kapnánk kölcsönt, 
ha térdet-fejet hajtanánk a kisantant 
előtt és zálogba tenénk nála önálló­
ságunkat, függetlenségünket s még 
az árva lelkünket is. A magyar sajtó­
baji te.rjpészetszei üleg visszhangja lett 
ennek h szomorú kilátásnak. De alig 
telt el 24 óra. mikor Erich Drummond 
ur Budapesten határozottan kijelen­
tette, hogy az egész dolog csak ürea 
pletyka, mely nem igaz. Mi hiszünk 
a Drummond ur szavában. Mert tud­
juk. hogy okos ember s hogy amikor 
éppen hozzánk készül, éppen az okos­
sága zárja ki azt, hogy rólunk rosszat 
mondjon, vagy hogy egyáltalában 
nyilatkozzék rólunk! Ezzel el is te­
metjük a magunk részéről ezt az egész 
pletykát, csak mielőtt azt tesszük, a 
tényt magat leszegezzük.

Ha Drummond Erich ur belegondol 
az egész dologba. Iáhatja, hogy kikkel 
volt neki egyszer- és kikkel van miné- 
künk lépten-nyonion dolgunk, hogy 
kik a mi kedves, jó szomszédaink. 
Mert aki ilyen alacsony eszközökkel 

dolgozik, az nyomban elárulja magát 
az előtt, akinek akárcsak egy csep 
rtélőképessege van.

Más kérdés azután, hogy honnan 
vett magának bátorságot az oláh a 
pnejudikálásra. Más kérdés az. hogy 
valóban mi lesz az ára a külföldi köl­
csönnek. Mi sejtjük, hogy drága, lesz 
az és nagy lesz az ára. De minket 
soha nem kényeztettek el & mi hozzá 
vagyunk szokva az uzsorához. Jó is-

Angii«, Olaszország és Belgium 
Poincáréval szembe helyezkedett
Megegyeztek a jóvátétel! probléma megvizFgálásábaD

Páli;-, nov. 5. A Havas ügynökség 
fenntartással a következő londoni je­
lentést teszi közzé:

A Reuter ügynökség a következő 
Washingtoni táviratot közli:

A Népszövetség küldöttsége 
ma érkezik Budapestre.

Budapest, nov. 5. A jóvátételt bi­
zottság október 17-iki határozata 
alapján a. népszövetség bizottságot 
kaid Magyarországra, amelynek az 
lesz a hivatása, hogy a felveendő 
kölcsön tervét a magyar kormánnyal 

i egyetértőén kidolgozza. A bizottság 
I tagjai Avenol a népszövetség helyet- 
j les főtitkára. Sir Arthur Salter a 
; népszövetség gazdasági és pénzügyi 

ügyosztályának vezetője, továbbá 
Stoppani a titkárság tagja. A kikül­
döttek előreláthatólag ma. kedden 
érkeznek meg Budapestre, ahol a 
Dunapalotában biztosítottak nekik 
lakást.

A ma. este érkező népszövetségi 
delegátusok működésére vonatkozó-

A pénzügyminiszter rendelet© értelmében 
megvizsgálják a magánbankházak forgalmát

Az értékpapirkereskedők körében 
ma nagy feltűnést és meglepetést 
keltett az a revízió, amelyet ma dél­
előtt kezdtek meg a magánbankha- 
zakban. A pénzügyminisztérium ren­
deletben utasította a pénzintézeti koz 
pontot, hogy a magánbankházaknak 
üzleti forgalmát a legszigorubba.n 
vizsgálja Leiül. A részvények vásárló 
közönség körében egyre számosabban 
érkeznek a panaszok, amelyek mind 
arról számolnak be. hogy a kontremin 
céljaira igen sok magánban cég köl­
csön adja üzletfeleknek náluk letét­
ben lévő értékeit megfelelő ellen­
szolgáltatás ellenében Ezek a pana­
szok tették sürgőssé és szükségessé a 
magánbankcégek ellenőrzését. Az ej- 

' lenőrzés nagy munkája ma kezdődött 
meg. A pénzintézeti központ revíziós 

' osztályának tagjai ma délelőtt Hz 
: magánbankházban szállottak ki, hogy 
I a revíziós munkálatokat megkezd­

jék. A pénzintézeti központ tfeztvi- 
. selői mindenütt megvizsgálják a cé- 
I gek egész üzleti forgalmát.
' Amennyiben a pénzintézeti köz­
pont revizorai megállapítják. hogy 

kola volt minékünk a négyszáz éves 
osztrák járom, természetes, hogy az 
uborkafára fekapasakodo.it. szomiszé!- 
daiuk most az ő szerejét szeretnék át­
venni.

Csakhogy ne felejtsük el, hogy ők 
csak a gonoszságot vették át az osz­
trákoktól, a nyugati kultúrától any- 
nyira vannak, mint Makó Jeruzsá­
lemtől. Sőt néhány collal még tá­
volabb ...

Anuiia, Olaszország és Belaium 
között meoeqvezés iött létre a 
ióvátételi problémának szakér­
tői bizottsán által való szabad 
és teljes meavizsaálása üqvében.

I lag a külügyminisztériumban a ko­
i' vetkezőket mondották:

A ma este érkező delegációnak fel 
adata, az. hogy a Magyarországnak 
nyuj tandó kölcsön terveztet ét kidol­
gozza. A kiküldöttek feladta csupán 
arra szorítkozik, hogy a magyar bi­
zottság szakembereivel együtt meg­
állapítsák a kölcsönadás gazdasági 
feltételeit. A magyar kormány állás­
pontjához képest a kölcsön ellenőr­
zése nem terjedhet ki semmiféle po­
litikai kérdésre. A kiküldötteknek 
úgy kell elkészülniük munkájukkal, 
hogy a népszövetség a jóvátétel! bi­
zottságnak előzetesen hozott hatá­
rozata alapján még decemberben le 
tárgyalhassa a. magyar kölcsön ügyét

egyes bankházak üzletfeleik értékpa­
pírjait valóban kikölcsönözték, azok 
ellen a megfelelő megtorló intézkedé­
seket azonnal folyamatba teszik. 
Ezeket a- cégeket nemcsak iparigazol­
ványuktól fosztják meg. hanem a 
bűnvádi eljárást is megindítják el­
lenük.

Miniszterek vadászaton.
Bethlen István gróf miniszterel­

nök, Rakovszky Iván. Csáky Károly 
gróf és nagyatádi Szabó István föld 
mivé,lésügyi miniszter két nap óta 
Mezőhegyesen tartózkodnak és ' az 
ottani 40 ezer kát. holdas állami mé­
nes birtokon rendezett vadászaton 

i vesznek részt. A minisztereket a ki- 
I rándulásra a kormánypárt több kép- 
! t iselő tagja is elkísérte, Résztveti a 

vadászaton a kabinetiroda főnöke és
I több magasrangu katonatiszt.

Megalakult 
a mezőgazdasági munkabér 

megállapító bizottság.
A mezőgazdasági bizottsággal kap­

csolatosam eirendei a törvény a mező­
gazdasági munkabér megállapító bi­
zottság megalkotását. A debreceni 
törvényhatósági mez:gazdaisági bi­
zottság a maga kebeléből már régeb­
ben megválasztotta a tagokat.

Az alakuló .gyűlést az elmúlt va­
sárnapra hívta össze Jéna István me­
zőgazda-ági bizottsági elnök a város­
háza. kistanácstermében. Jóna. István 
ilnök vázolta a bizottság feladatát és 
a törvény, követelményeit, felkérte a 
bizottság tagjait hogy a maguk ke­
beléből elnököt válasszanak Elnökké 
egyhangúlag Papp Sándor vármegyei 
gazdasági egyesületi elnököt válasz­
tottak, míg alclnök dr. Herpay Gá­
bor vármegyei főlevéltáros lett.

A megalakulás után a bizottság 
elnöke és alelnöke, valamint a bizott­
ság tagjai dr. Tatay Zoltán kezesbe 
ették az esküt. Ezután Jóna István 

elnök bezárta az ülést-

A mai tőzsde*
A korona 0.30S.

Zürichi zárlat: Hollandia 218 
Nevvyork .’63. London 251. Paris 3240. 
Milano 2505, Brüsszel 27800. Prága 
1045. Budapest 305, Belgrad 055. Bu­
karest 270. Becs 79. Szófia 515.

Devizaközpont hivatalos árfolyamat 
Belgrad dinár 225>—39, Brüsszel belga 
frank 980—1035, Kopenhága dán ko­
rona 3300 - 3580, Stockholm svéd ko­
rona 5120—450. Szófia láva 178—89. 
Többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat gabonábain 
lanyhán alakult, egyebek változatla­
nok. a forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavl- 
délki 885—95, egyéb 785- 85. 79 kiló 
tiszavidéki 910—20, egyéb 905—15, 
rozs 585—90. tak. árpa 620—40. sör 
árpa 725—75, köles 760—80, zab 650 
—70. tengeri 640— 50. repce 1650—700, 
korpa 355—65 korona kgr.-ként.

Ferenecvárosi sertésjelentés: Fel­
hajtás 2075. Arak: könnyű 7700— 
84üu. közép 8800- 9700 nehéz 8900- 
985(1. A vásár élénk volt.

Vágómarhavásár: Felhajtás 706 
belföldi nagy Vágómarha-

Arak: Ökör 1. r. 4000—4600, kivéte­
lesen 4700—5000. gyengébb 3000 -3800 
silány 2100—800. bika jobb 3900— 
4500. kivételesen 4600- 5000. gyen­
gébb 2800-^3700, bivaly 2200—34001 
tehén j'obb 3500 34100, kivételesen 
4400—600. gyengébb 2100- 3300. ki­
csontozni való 1800— 2500. növ. mar­
im 240(1—3600. A vásár irányzata 
valamivel élenkebb volt mint a múlt 
heti az árak azonban a legtöbb 
esőben változatlanok maradtak.
U 1 i =m—r

. Fidvelrneztetiük a hirdetéseket 
és más közleményeket feladó közön- 
sétiet, limit a IJobreczeni Újsághoz 
vezető Kossuth-ttt.cai kapu zárva 
van. a Piac-utca felől, a Nizzai vi­
rág csarnok mellett lehet a Bebre- 
czeni Újság kiadóhivatalához be­
jutni.

fekapasakodo.it
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A múzeum mult keti ásatás*
A város ohati nagy bérlőinek kü­

lönösen emlegetett áldozatkészségéből 
ismét eg\ egész hétig folytathatott 
régészeti ásatást a városi muzeum. 
Csanak Jenő ur által tizeiéit munká­
sokkal a hét első tetőben a Duna­
ijaimul tárták lel. E halom kornyé­
kén, az egykor halban bővelkedő s 
nádat termő \ ölgyes partján, mely 
barázdákat huzó eke nyomán sűrűn 
vetődnek felszínre a római biroda­
lommal barbár népek keramikus hol- 
miai és más emlékei annak a kornak.

A Dunahalomnak majdnem a tövé­
ben eg) lapanyagban, a inul, szep­
temberi első ásatás alkalmával olyan 
felfegyverkezett vitéz sírja került 
elő, akit oda a Krisztus előtti 
II. században temettek. Maga 
nahalom pedig még ennél is 
régibb eredetűnek bizonyult, 
pén, egy szintben a környező 
felszínével zsugorított csont)
kiid.t. Balkötiyöké.nél valószínűleg 
pariltva kőnek használt kavicsgörely, 
a jobb váll és az alsó lábszárak mel­
lett vasokydból tört veres festek ma­
radványai' heverjek Tapasztalt régé­
szek ezt a temetkezési szokást a kő­
korszaknak tulajdonítják, mely ha­
zánk területén körülbelül a K-». 
második évezred elején végződött. A 
dunahalmi sir ősemberre rezsuntosan 
hirtelen hátrahajló homlokával, dom- 
boruan iveit homlokereszével a 
primigenius koponya alkatár« 
keztet, de egyébként teljesen a 
sapiens jellegét viseli magán, 
nyára ig> is magára, vonja az 
ropolikus érdeklődését- Sajsalni leh *t. 
hgoy az erősenpusztuló négyezer eves 
csontváz nem volt kiemelhető; sőt a 
különleges koponyát sem lehetet1

a tu­
sokkal
Köze- 

terűiel

honio- 
emlé- 

liomo- 
Bizo- 
anek-
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épen megmenteni a múzeum számára.
A hét második felében belső Oha- 

ton Horváth András ur költségen 
folvt az ásatás. A Bojár n.vü lap<>- 
nyügok egyikét, a gyökérkuti ői'haz 
mellett, amelyek (Ihat es C.sege ko­
zott hajdan századokig tartott határ­
villongásoknál is gyaki.in szelepei­
tek. hívtuk föl az ősidők mellett ta­
núvallomásra. A szikből összehordott, 
alig másfél méter magas sirhalom fel 
tálasa igen nehéz, lassú munkával 
járt, végül pedig csalódást hozott. 
Mert az alatta megtalált sin kinv-l«- 
resők i éges-régen kifosztották, feldúl­
ták \ sbét,szórt emberi csontok kö­
zött talált erra-sigillata. sA.’rfi piciny 
es. r.’pdarab engedi sejteni azt hogy 
talán a régebb középkor elején temet­
keztek a Bojár lapanyag alá.

Az ásatást vezetők e félig sikerte­
len munkáért némi kárpótlást abban 

‘.talállak hogy a belső Ohat területén 
sorba járhatták, a 
térképbe . bejegy ez.b gkis ’bbek 't 

hették (szpmszerint huszonnégy ha 
lom és lapanyag van ott), a kilenc 
métír magas Földvár halom dűli ol­
dalon az cgyeki földön pedig fölis­
merték annak négyszögü földvárnak 
nyoniait. melynek létezéséről a vá-

-zi'i'z-ti tudomást. Míg Zoltai, Só­
ig)’ az oliafi halmokat igyeíkez- 
megszólaltatni, az alatt idehaza 
Ecsedi a szenyviz -szürőtelepen. 
'ándorláskori csontvázat ásott 

mire Mcskó Kálmán műszaki ta­
gos figyelmetzette a múzeumot. 

Szerencsénk itt se volt nagy, Valami 
kisebb vastárgy s egy barbár csupor 
kísérte sötét útjára a halottat.

lek

a magyar államvasutaknál
Igen fontos személyi változások lesznek.

Az államvasutak deficitje hivata­
los bevallás szerint 172 milliárd ko­
ronára emelkedett és a tarifaemelés 
ellenére szakkörökben úgy látjuk, 
hogy az üzemi hiány még fokozódni 
fog. Ilyen körülmények között a 
kormány is hajlik a közönségnek 
ama régi kívánsága felé, hogy a 
Máv. adminisztrációjában rendszer­
változásnak kell érvényesülni. Az 
országos közlekedésügyi tanács to­
vább folytatja tanácskozásait. A ta­
nács tagjai újabb meghívót kaptak.

mely szerint a kereskedelmi minisz' 
tér november 6*ára. kedden délután 
5 óráira ismét egybehívta a tanácsot. 
A. meghívó szerint a mai tág.valáson 
az államvasutak gazdálkodásiról és 
a reformokról lesz szó.

Beavatott helyen úgy informáltak 
bennünket, hogy a kormán) el van 
szánva arra, hogy a Máv.-nál teljes 
rendszerváltozást vigyen keresztül 
és ennek kapcsán igen fontos szemé­
lyi változások is történnek.

Újabb rendelet a kincstári, 
haszonrészesedés fizetéséről
A hivatalos lap legutóbbi, vasár­

napi száma, a kincstári házhaszon- 
részesedesre vonatkozólag a követ­
kező fontos rendelkezéseket hozea:

1 Mentes alóla az az épület, amely 
egy vagy két lakrészből áll s melyet 
tuajdonos és családja használ (a két 
lakrész, közül egyik bérben van, az 
plán fizetni kell.)

2. A bérlő a kincstári házhaszon- 
részesedést. akkor is köteles megtérí­
teni. ha az uj bérösszeg az 1917- évi 
novemberi bér ötvenszeresét megha­
ladja.

3. A felemelt lakbérnek közüzemi 
díjként és egyéb űzetni dijak megté­
rítésére szolgáló része mentes a kincs

alól (tehát 
bérének fele, üzlet­

része után kell

. A devizaközpont
gyökeres megreformálása.

^Izgalmas megbeszélés a Jegyintézetben.’
vizarendelet ügyében ma délelőtt 1 
- jegyintézetben izgalmas meg­
beszélő: volt Tabakovícs Dusán 
a jegyintézef igazgatója és Kál- 
lav Zoltán dr. miniszteri taná­
csos a pénzügyminisztérium de­
vizaosztályának vezetők között.
A devizareform ügye a kereske­

delmi és iparkamara holnap megtar­
tandó teljes ülésének is egyik fő 
pontja lesz. A kamara vezetősége ra. 
fog mutatni azok a a bajokra, a 
melyek már eddig is sok- nehézséget 
támasztottak.

A pénzügyminisztériumot már hó- | 
napok óta foglalkoztatja a deviza- ! 
központ megreforrnálásánuk, kérdése, j 
A devizaközponj adminisztrációjának i 
gyökeres megreformálására csak 1 
most fog sor kerülni. Az enne vonat- [ 
kozó rendelet tervezet már régebben 
elkészült. A rendelet tervezet meg­
szünteti a hivatalos devizaárfolya­
mok e- a szabadfoigalmi devizaárfo­
lyamok közötti diszparifást. A deviza

■ - tényleges keresletnek . 
megfelelően állapítja >

árfolyamokat a
és kínálatnak
meg.

Értesülésünk

A debreceni művészek üdvözölték 
a polgármestert.

szériát az uj de-

A Debrecen városban lakó festö- 
müvészt’k é> szobrászoknak 12 tagú

(ári házira szonrészi'S'dés 
a lakás novemberi 
bérletnél 15 16-od 
fizetni.

\ tulajdonos 
kezese alatt álló 
részeknél az egész 
fizetni a kincstárt 
lön közüzemi dijat fizet, ez mentes 
a. kincsári ház-haszonrószesetiés alól.

5 Ila a bérlő a novemberi felemelt 
és kincstári házhaszonrészese- 
három egyenlő részben fizeti, 

van tulajdonosnak is ezt az 
három egyenlő részletben

korlátlan rendel- 
épül ‘töknél vagy 

bér után meg kell 
(ha a bérlő itt kű-

írmesternél.
Toroczkay

kai üdvözölte ( 
polgármestert.
nagy szeretet re.

arra

bért
elést
joga 
összeget 1 
megfizetni

Nem engedélyezte a miniszter 
a fiatal erdők legeltetését

hogy a 
bizottsági 
be, mely­

ben kéri, hogy 8 évet már meghaladó 
erdőket a takarmány óriási hiányára 
engedje legeltetni. A városi tanács 
csak 15 évesek és ezen felüli erdő-

Megemlékeztünk arról, 
debreceni mezőgazdasági 
elnök beadványt, nyújtott

ségeket ajánldtta felszalmdittatni ]

Tegnap megérkezel t

gatásba részesítse, üdvözölte to­
vábbá. dr. Magoss (Iförgyöt mint a 
debreceni Müpártoló Egyesület el­
nökét és kérte, hogy az Egyesüle- 
t ;t. továbbra vezesse.

Dr. Magoss György polgármester 
e/. üdvlzlést nagyon 
ta és ígérte

'iveseu fogad" 
l„í_'.e. hogy rajta lesz, misze­

rint valamiül a múltban, itg.v a jóvö- 
•rejével azon lesz, 
annyi anyagi támo-

Eámutatolt
mellyel a polgár­

mester minden időben a művészetet 
pártfogolta, kérte, hogy hosson oda 
miszerint a. mai nehéz gazdasági 
helyzetben válságossá leit művésze­
tet a hatóság minél nagyobb tamo-

A forrongú Németország«
birodalmi kormány megszedte a trónörökösnek, 

hogy visszatérhessen Németországba.

ben is telje; 
bogy a ható

jazdasági son a művészeknek, hogy a debrece­
ni művészei' e nehez időkben is fej­
lődni t ud ion.

A

Lómtól, nov. 5-
A Daily Telegraph airisterdami for­

rásból szerezte értesülését, hogy a 
német birodalmi kormány feltételesen 
hajlandó megengedni a volt trónörö­
kösnek, hogy visszatérhessen Német­
országba. A feltételek a következők:

1. A trónörökösnek nem szabad 
Pottsdamban 
ziai birtokán

2. Az utat

tartózkodni csak sziló- 
Oes.l környékéin 
Tieringetből Sziléziába

utón kell megtenni és útközben vi­
gyázni kell, hogy lehetőleg sehol fel 
ne isrnevjók. ,

3 Kötelezettséget kell vállalni hogy 
visszaérkezésekor hívei nőm fognak
mellette tüntetni- , . . . ,

4. Elutazásának és sziléziai birto­
kára érkezésének napját .szigorúan 
titkolnia kell.

A trónörökös a feltételeket 
gadta.

elfö­

miniszter 
miniszter a 
nem enge­

délyezte. mert a téli legeltetési szol­
galom és nagy arányú nyári legelte­
tés nagyon kihasználja a földeket. 
Erről a. tanács értesíteni fogja a me­
zőgazdasági bizottság elnökét.

Ludendorf tábornok harcot hirdet.
v'Tkezé'sekct és harcokat ismeri, 
cet indítunk minden nemzetközi 
gaiom ellen, a maxízmus 
harcot indítunk a z-idók ellen. Har­
cid hirdetünk a pacafizmus szepara­
tizmus tllen, de a külső eilensag'ken 
kivid felvest-zük a küzdelmet a világ- 
köcsön tőkéje ellen, amely épp úgy. 
mint a bolsevizmu^ a zsidó népura­
lomnak a kifejezője.

München, nov. 5.
Az egyik müncheni lapban cikk je­

lent meg Ludendorf tábornok tollából. 
A tábornok többek közt ezeket írja:

Az a céltudatos népmozgalom ész­
szel sem érhető fel. azt a sziv-twk kell 
érezni. Ébrem tartja a német faj érzé­
sét minden törzsben. Megőrzi a faji 
sajátságokat, azt. is, hogy minden né­
met együtt érez és hogy csak a. fegy-

A bajorok fegyvere
Berbn. nov. 5-

mai lapok tele vannak rémhirek- 
__  Hitler berlini fegyverkezéseiről 
és politikai körökben is szőttében be- 
szélk, hogy a bajor nacionalisták egész 
Északnémetországof elárasztják és 
november 7-én fegyveres rohamra ké-

A 
kel.

Dar-> 
moz- 

maxiznius ellen és

rohamra készülnek.
: szülnek. Stresemann kan.-’b-.r a« 

utolsó percben letett arról , szánd" 
kálói hogy erélyes rendszabályokat 
foianatositScn a'bajor t-arymalisták

i műm, mert abban bízik hogy a bajor 
i kormáy hajlandó lesz az engedékeny- 
i ségie, _____

flit fizetett Debrecen 
a múlt hónapban adóban ?

Egyenes adóban 362 millió i 
190,736 kor. Illetékekben: 76 millió 
875,871 kor. Kényüzési adóban: 
59,110.113 kor. Állatforgalmi adó- : 
ban: 212.822,865 korona. Forgalmi 
adó bélyegben: 172.956,158 korona, i 
Forgalmi adó készpénzben 263 mii- i 
lió 448,849 kor. Bélyegjövcdékbe.n: , 
82,392.697 kor. Dohányjövedékben: I 
179,422.445 kor. Földadóban 51 mii- ; 
Ijó 489.169 kor. Fogyasztási és ital- j 
adóban 110.193.058 korona

étadását d’Uicntesen végzem Lakd 
sok 2—4 szobásak, botorral, anélkül 
kaphatók. Lakáscserék keröSStüMt*= 
lét vállalom. __ _v -MWfWrr —— -wn »

HOCK iroda. Szent-Anna uóffY- 
Telefon 14 7«.

Soltiszolgát
felveSZ

CSANAK J. R T.
P.ac-utci 51.
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A Keresk. Csarnok 
Üdvözölte 

Kernhoffer Józsefet.
Kernhoffer Józsefet kincstári főta­

nácsossá. törtállt kinevezése alku Imá­
ból nem csak Debrecen varos társa­
dalmának szine-java mlvozolte. In­
nom meleg ü.nintoplé-beii részesítette 
" debreceni •Kereskedelmi (.savnak 
i< vasárnap tartott választmányi

Gas-zner Géza alelnök lendületes 
szavakban emlékezeti meg KtvHn.hof- 
!>' József pályafutásáról. Kora ifjú­
ságától k( zilve egy munkás életen 
ál dolgozott a kíizgazdasági élet te­
rén i ■- rogy munkássága mellett. is 
ráért :i Csarnok ügyeivel foglalkozni, 
annak nívóját emelni Szántó Sámuel 
dr. szép szavak kíséretében a. Csarnok 
(agiainak -zeretcfé' tolmácsolta.

Kernhoffer József kincstári főta­
nácsos egyszerű. keresetlen szavak­
ba i köszönte meg szives ünnep- 
'lésl és kérje, hogy a kifeii Z'vs'.'e jut­
tatott ragaszkodást é bizalmat to- 
vább'a is tartsák meg iránta.

Ma. kedden est: -■ Csai'-o'.: tagjai 
lársa<\'u-sorát- rend " m 1; lv'i'nh< ffer 
József kincstári f-t. náes. s tiszteletére.

Újdonságok.
I—i I

Tisztelgések « polnftrmesternM. — ! 
n.Gifon délben több küldöttség 

ti z! Igeit dr. MíW'-ss Gvörerv polgár- l 
.„ nól A MBPS’ kolof-miigyavor- , 

rzéf-i kerületének 'küldöttségét Pa'- j 
i Béla kerü'i'ti előadó. kelel- 
maovarorsz'ági utazók küldöttségét > 
Króh Vilmos elnök n DKASi-' kül- j 
,i,.*!. Ao-éI Székely Simon 'véZdfe. A. j 
ii.Írérmest.er a kííldöltségo'-ot “Z.ivc- ;
s. m Mfur-ln ar iónknritii íám-’gatásá- . 
vél biztosította.

De’icittel zárta n hn’vivasut az üz­
leti évét. v dol'V 'n • i II 'lyierd -kü 
vasul s-zom.iib* délelőtt tartotta évi 
rendes, ki.zgyülését a v.i''rlriza ta­
nácstermében Mándy rajos és Urbán 
elnökök vezetése alatt. A mait évi 
zárszámadásból megállapítottak — j 
hogy a Hév a többszöri tarifa eme- j 
lés dacára is deficittel zárta üzlet- I 
évét. Ezért elejtették a hálózat kibő- ; 
vitásét is. me., t "z évben írre nincs 
fedezet.

A kegyestanitórend küldöttsége a 
polgármesternél. Tegnap déllb-n tisz­
telgett a kegyeslanilór.Hd debreceni 
társhú zó mik küldött égé a polgár­
mesternél. \ küülőt!.-ege: llogyo: Jo- . 
zsef gimnáziumi igazgató vezette, aki | 
beszédeiken kérte hogy « polgármes- ,
t. e.r vegye gondjaiba azokat a kulin- . 
ralis int. zménye.ket melyeik hivatva , 
vannak a nems tradíciót yisszaálli- , 
taini éis megőrizni. Dr. Magoss György . 
polgármester megköszön.)“ a szives 
üdvözlést es kijelentette, hogy az ő 
meggyőződése szerint :* nemzeti és 
•keresztyen erkölcsök alkalmasak az 
elveszett lelki és területi integritás 
visszaállítására \ piarista rend 
munkásságát ismeri es ezért munká­
jukban segíti is.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
mai két előadása a következő: dél- ■ 
után 5 órakor ib' Nagy Jenő a *éf. . 
főgiimn. tornatermében fogjía ismer­
tetni a Hortobágy madárvilágát (be- 
mutatásokkal;, t fána ugyanott óg 
Zsigmond Ferner fejezi .be a regeiuy- 
olvasáisról szóló előadássorozatát. A 
csütörtöki (nov- 8.) számba: A Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyamon ma dél- ' 
után az I. sz. jogi tanteremben d. u. I 
f> órakor dr. Nagy Jenó taniár befe- ■ 
jezi a Hortobágy madárvilágáról szó- ; 
ló előadásait (i órakor pedig ugyan- : 
<»tt dr. \mbrus Maliid egyetemi ta- i 
mársegéd megkezdi nagy fontosságú j 
előadásait ..Csecsemő védelem, őse- , 
csemő ápolás" címen.

rt kemktdelmt Dobozok, 
minden változatba készülnek 

DÁVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötésit 
és dobozgyiír r.-t.-nál. DEBRECZEN. 
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Negyvenyolc órai határidőt adott feltételeinek 
teljesítésére.

Bolgiiúd, nov. 5. A iugoszJáv 
Iformány jegyzéke, amelyet .Ju­
goszlávia képviselőié ma délelőtt 
nvuitott át Szófiálnaiii. niegállaiiit- 
ia. hogy a iugoszláv katonai attasé 
ellen íránvu'ló támadás politikai 
természetű volt és hogy a szoáai ju- 
gioszláviai dijjlotinVíciiai misszió 
egyék tagjá elleni mi i’én vlet az. 
( gész jugoszláv államot és annak 
'tcfkintélvót érinti. Az a köi'ülmiínv. 
hogy a Iái neselt kaiénvt a fö' ái’os- 
ban követték el csak fokozza az in­
cidens síiIvoss.'í.gál. A jegyzek az

I állami méltéisiág megóvása cél iából 
I a következőiket kivárnia Bulgáriától: 
I I. A balgái' kormány a szófiai 
i jugoszláv királyi 'képviselő előtt 
I meiils ki magát és fejezze ki saj­

na'k ozását itz .incidens felett. .■
2. A bolgár hadiiuviiwniszter

Társaskört alakítanak 
a debreceni hentesek.

Sertéstermékek kiviteléért felírtak a miniszterhez.

A debreceni hentes szakosztály 
tegnap este Szűcs Béla elnöklete 
alatt igen népes ülést tartott. Ezen 
inegit:t a fogyasztási adó séremekkel 
foglalkoztak. Elliatározták. hogy új­
ból megkeiesik a városi tanácsol, 
hogy a fogyasztási adó beszedéséi'!' 
a. vágóhídon tartson expositnrát.

Elhatározták továbbá, hogy a ser 
lés termékeknek öt kilós csomagok­
ban való kivitelét újból sürgetik. 
Kérvényük jelenleg a közélelmezési 
miniszternél van és bírják a minisz­

Doglik a tyuk. Városszerte panasz­
kodnak, hogy az utolsó háton nagyon 
döglik az. iprojószag. különösen a 
tyuk. Sokszor látjuk a tyuksoiou is, 
bogy a jó falusiak hirtelen elvágják 
a nyakát egy li.ihilra vált lyuknak. 
I'.z.t a szegény emberek aztán addig , 
kerülgetik a tojató mellett, mig har- | 
mad. negyedáron megkapják, lliába! i 
éhes lias".||, minden jó. '. szomorú I 
azonban az, hogy a baromfivész éven- 
•kint minden őszön megjelenik váró- ! 
sulikban és megtizedeli a baromil- l 
állományi. Kéttségkiv ül fertőzöll te- | 
rület ez. amelyet gyógyítani kellene. I 
Az állategész-ségügyi felügyelőség a 
hatósággal karöltve volna hivatva 
e-zen segíteni. Népünket lassan, terv, 
sz.e jien hozzá kellmel szoktatni a 
ha J.iill-oltáshoz. A baromfi bitegsé- 
gel.kel megkellene ismertetni és an­
nak a gvógyilásá val. A kamarának 
és az érdekképviselet éknek különös 
gondot kellene viselni a mezőgazdák 
aprójós-zágállományáim k megvddé.sé- 
ne is Mert ha tovább is összetett ke­
zekkel nézik, akkor évröl-évre na­
gyobb kár lesz az aprómarha tenyész­
tésben, mélyet népünk Sem karol fel 
szívesen.

Ügyvédi hir. Dr. Barabás Béla 
iigyvéd irmhíj.íl Arany .láims-utc.i 
10 szám alá helyező ál.

Krisch Károly cserépkályha raktára 
Piac utca 8!). Telefon 12-18. Raktáron 
tartok legtüzállóbb cserépkályhat, ta­
karék tűzhelyet. Elvállalók átrakást 
á? tiaztitást Is. K'ív.:..'

Női gyapjú kötött kabátok 
minden színben 62,000 és 72,000 koro iá rt. — Kötött 
gyapjú blúz 29.000 és 37,500 K. Gyerek-trlcó 17,500 
K-tól. Férfi ingek 17,000 K-tél. Férfi-sapka 4950 koronától 
kapható a KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHÁZBAN GsapÓ UlCZa 9.

sr/emélvesein fejezi ki sainálikpzá- 
tsál a jugoszláv 'katonai attasé 
előtt.

3. A iugoszJáv követség lobogója 
előtt 25(1 főnyi bolgár katonaság 
zászlóval 'liisztelegjen.

4. A bolgár hatóságok a legiszti- 
gorubb nyomozást indítsák meg a 
bűnösök és liii.ntársailk felkutatása

i és megbántetőse érdekében*
5. Az esetet vigyék a hágai állan 

dó nemzetközi döntőbíróság elé.
i A jegyzék az I—2—3. pontban
I foglalt követelések teljesítésére a 

bolgár kormánynak a jegyzék át­
adás-ótól számiilott 48 órai határ­
időt ad. Egvideiilleg tudtára adták 
a bolgár Ikoi'míáinvnalk. hogy fele­
lőm: k fogiák tekinteni a jövőben ’ 
minden hasonló incidensért.

ter Ígéretét, hogy a csomagos kivi­
telt visszaállítja. Ha ez megtörtén­
nék a. debreceni hentesáruk régi jó 
hírneve tiiból visszaállittatnék.

l'égiil elhatározták, hogy a szak­
osztály egy külön társaskört állít 
fel. hol előadásokat fognak tartani 
és külön szakkönyvtárt létesítenek. 
Kétségkívül fontos lépés ez a hentes 
szakosztály életében, megmutatja a 
hentesek íme tovább képezni akar­
ják magukat.

Blaháné utóda Debrecwe. Amióta 
Bliuhánén'k utoljára énekelt a debre­
cenieknek. nem hallottunk magyar 
dalt, nótát oly szépen, szívből jövőn 
f l< s“ndiiIni, mint az ő ajkáról s már 
azt hittük volna hogy a sors nem is 
gondoskodik, hogy utódja legyen. A 
magyai- genius Nagy IzolbelIában, az 
Operaház és Nemzeti színház tagjá­
ban méltó utódot küldött a magyar­
nak. hogp el ne felejtse soha azokat 
az édes-bus, vagy vidám magyar da­
lokat. melyeket a nemzet csalogánya 
plántált szivünkbe. Nagy Izabella, 
akit mást már országszerte mint 
Blaha l.ujza utódát emlegetneíki ez 
e\ novemljier hó 17-én Debrecenbe 

I jön i s az. Arany Bikában Palló Imré­
vel. a m. kir operaház tágjával a 
Debrecenben mái' isméit kitűnő ba- 

i ritonistával. dr. Szilágyi Imrével, a 
klasszikus magvar zene népszerű és 
országosan elismert folmácsolójával 
együttes magyar hangversenyt ad. A 
kíséretet Fleischer Antal, a m. klr. 
(ipcrnház kitűnő karmestere Ma- 
gyarigyari Imre Zenekara látja el. 

.Ieg\ előjegyzési' ,\ntally könv\ keres- 
ki'désébeii . . Jóst cukrászdáiban clfo- 

: gad rak
TükBrqyártAs, flvegcsiszolás. régi

tükrök uffáöntése Sinkovits Béla
nvogmüipart vállalata. Szív-utca 14-11 

3-56
Szabó kellékek, csipkék, szalagok 

evöngvök. riihadiszsk. hímző zq var
4 í“lv*nek s vAleyiléF-

ban Renvát« Emil főtéri üzletében 
TiszB-bfllnta

jfolnap és holupaUn lesznek 
a kaUirtéMlmi filmeltoisok

A hadtörténelmi fiimelőadások 
iránt városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Érthető is az érdek­
lődés, mert hisz Józsi*' főherceg nap­
lóiéban. melyet fllm és sík á.lókép 
kiver, jórészb'ui a debreceni kát' mik 
dicsőségéről van szó Rendki'ül érde­
kes az otra-itm tengeri ütközetről 
szóló Hím. Az előadások minden ka­
tona szamára, ki a világháborúban 
részj vett és annak minden hozzátar­
tozója részeve "azért is bír különös ér­
dekességgel. mivel a filmen és álló­
képeken debreceniek nagy számmai 
láthatók.

Jegyek elővételben Méliusz és An« 
talfy könyvkereskedésében kaphatók. 
Tájékoztatásul újból közöljük, hogy 
|az előadás csütörtökön 7 órakor a 
Máv. műhely dísztermében lesz.

Adózók figyelmébe! Az újonnan ke- 
le.kezett ipari és kereskedelmi foglal­
kozásnak 1922. évi III. e. kér adó ki­
vetését feltüntető, lajstromok 1923. évi 
november hó 3. napjától november hó 
10, napjáig közszemlére a városi adó­
hivatal í-a. számú szobájában' kiíé- 
tetett, azt bárki megtekintheti. Városi 
adóhivatal.

Sek a liba a Hortobágyon, A Hor­
tobágyon járók nem győznek eléggé 
csodálkozni | a rengeteg liba és ruca 
állományon.' Hatalmas s. "ok húznak 
a nagy pusztán keresztül. Hangosan 
beszélgetnek a kék levegő égen .Napi 

: programrnjuk egyszerű. Ilajnalbi.n 
gyepeinek a mezőn vagy ellepik a 
vetéseket és szedik ki a barázdából 

i a még ki nem kelt szemet vagy- a 
kibújt gyenge Imzát t'pik ki töves- 

. tői. A gazda riazgatja is ■ kártékony 
' vadat. Evés után hosszú sorokban 
j kerekednek fel és elmenn -k ., Tiszá i 
i inuii A vadászok 'nagyiban is láito- 
’ gatják a Hortobágyof és puskáznak 
' a libákra. Úgy, hogy most mái' arról 
I panaszkodnak hogy p sok puskás e'- 
! riasztja, a libát és nagyon magasan 
! vannak. Nem éri serét, nem találj ■ 

a golyó. Pedig ma drága a puskázás, 
l mert minden pati'on 1600 korona. - 
I Mind a mellett a jó puskások nem 
I hiába ülnék egész éjjel a gödörszéilén 

•annyi libát hoznak, hogy alig bírják. 
Beszélnek is a zsákmányról Horto- 
bágytól Debreiczenig. ,

Térey Sándor: Verseik a Fleura du 
Maiból TI. bővít"tt kiadás. A legszebb 
s legolcsóbb magvar Baudelaire. Kap­
ható a Méliusz könyvkereskedésbe’'.

A saját használatra levágott álla­
tok után nem keli fogyasztási illeté­
ket fizetni. Nemrégiben egy minisz- 

( teij rendelet ujiy. sízabályozta a hu>- 
fogyasztási illetéket. Az uj rendel I. 

I szerint október 1-től kezdve a házi 
használatig levágott sertések után *s 
kellett fizetni huslogyasztási illeté­
ket még pedig minden 50 kilós ser­
tésen felül* tiOOO koronát. F.g\ ujaJ'b 
lendelet most ezt az intézkedést el­
törölte és igy a saját ha-znál.'iti-a 1 - 
vágott állatok útim nem-kell fogyasz­
tási adót fizetni.

Házasságok. A debreceni állami 
I anyakönyvi hivatalban a következő 
j párok kötöttek házasságot: Kunkii 
I lnne lel Tálas Fló aval gkalh.. Nagy 

Miklos rel. Somogyi Juliannával ref. 
Somogyi Juliánnával rel.. Nagy Ist­
ván ref. Bánki Máriával rel. Kovács 
Ernő ref. Pnpp Erzsébetiéi i'éf.. Fe­
kete János r-'f. Kozma Máriával ref., 
Dudás Ferenc ref. Doboczi F.I zsebelte! 
rel.. Téglást Gergely rof. Nagy Etel­
kával ref.. Szálló József ref. Lévai Er

i zsí'bettei rel.. Szatmári Lajos ref. Czi- 
hcii e Fi zsébettel rel.. Deák Bálint ref

■ (..-nka Erz-éhett'I ref. szennyes Im­
re ne.’. 'T. Eke- Juliánnával ref.. Czim 
Imre lei. Koczka Juliánnával ref., Be- 
i'ecz András ref. Berecz. Búzával ref. 
Waldmann Ignác izr. Lnsztig Máriá­
val izr, Szoköl Géza i of. Daróczi Mar­
gittal rel. Fekete János ref. Barn 
Rozáliával rkath.

' -r—-
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11ványi Béla megvált Leszúrtak egy rendőrt,
az ÉME. elnökségétől A kötelességteljesités áldozata.

Értesítjük Ébredő b íjtársainkaf, 
hogy dr. Iványi Béla egyetemi tanár 
ur az ÉME. helyi csoportjának elnöki 
tisztségétől a központi vezetőség hoz­
zájárulásával megvált s a helyi cso­
port tgji sorából is kilépett.

Az elnöki tisztség betöltéséig az 
egyesület vezetését dr 1 'ichváry 
László alelnök vette át.

Az egyesület levelei, közlései és 
hirdetményei ezután a za'. inök es a 
főtitkár aláírásával y az ÉME. pecsét­
jével ellátva jelennek meg s csakis 
ez alakban érvényesek.

A vezetőség a hivatalos órákat d. e. 
9-12. d. u. 3—7-ig az egyesület he­
lyiségében (.Egyházfér 13.) tartja,

A választmány határozatából.
di. Oicliváry. uhlnök.

A Kossuth Dalkör táncvigalma. i 
Az elmúlt vasárnap este volt az idei j 
báli szezon első táncvigalma váró, 
sónkban a népszerű Kossuth Dalkör 
tartotta ez este jól sikerült táucvi- 
galmát az Arany Bika nagytermében. 
A fényesen feldíszített, tánctermet ■ 
egészen megtöltötte a közönség. A jó . 
nnizpika ' mellett .reggelig táncolt a ' 
fiatalság. A báli szezon ezzel meg­
nyílt és a kedven első bál után még 
további jól sikerült bálokra lesz ki­
látás az idei télen.

Újra megdrágult a sör. Az uj sör­
árak a következők: 10 fokos sör hek­
toliterenként 62 ezer korona. 12 fokos j 
sör 72 ezer korona. A palack sörök ■ 
ára is emelkedik. 10 fokos háiomne- | 
gyedliteres palack sör 500 korona. 12 
fokos 700 korona.

Garázdálkodnak az egerek. V haj- j 
dumegyei, de még inkább a bihar- j 
megyei gazdák nagyon panaszkod- 1 

nák. hogy a száraz jó idő következte- j 
ben nagyon elszaporodtak a mezei i 
egerek A vetést pusztítják. rengeteg 1 
magot kiszednek. Nemcsak megeszi a ; 
kiszedett magot e kártékony kis állal, 
hanem még inkább felhalmozza. —■ , 
Olya® fészkük van némely helyt. — 
hogy ha a ló rálép, bele süpped a. 
fészekbe. Az egerek túlságos elszapo­
rodása nagypn sok kárt jelent és a 
gazdák manapság- tehetetlenek vele- 
szemben.

Megszurkált asztalos. Nyári Lajos 
46‘éves asztalos vasárnap délután Üj- 
városá-ut 25. szám alatti lakásáról át- ■ 
ment a szemben levő Agárdi-féle 
korcsmába egy pár pohár borra. Ott 
találkozott régi ismerősével Szabó 
nevű kőművessel. Ott iszogattak bor- i 
közi állapotban, össze is vesztek és 
Szabó hirtelen három szúrást ejtett j 
rajta. Nyári állapota súlyos. I

Tisztelettel értesítem a bütorvevö j 
közönséget, • mielőtt háló-, ebédlő-, , 
konyhabútorát megvené, egy tillér- j 
jébe sem kerül, tekintse meg Bálint I 
Sándor bútor raktárit. Kossuth- 
utca 5. Gambrinus átjáró alatt. — 
Névé tessék ügyelni!

Debrecen menyasszonyai és völegé- i 
nyei. A debreceni állami anyakönyvi ' 
hivatalnál a következő eljegyzéseket 
jelentetteik be: Takács Bálint ref. nap 
számos Szilágyi Máriával ref Né- 
methy Lajos ref. kőmives s. Kovács 
Margittal ref., Csirkés Péter ref. kis­
birtokos Pinczés Rózlával ref., Nya­
kas János ref. tanár Kiss Gizellával 
rkaih, Székelyhídi Gábor ref. bérlő 
K. Nagy Juliánnával ref., Póser Pál 
rkatb. gazdálkodó Radácsi Margittal 
rkath., Kiss Ferenc ref. bérlő Tóth 
Rozáliával likatlh., Matkó János ref. 
máv. kalauz Törös Margittal ref, Vá­
rad! Sándor ref. napsz. Józsa Máriá­
val ref., Salánki Gábor ref. napsz. 
Szanka Juliánnával ref.. Veres Gábor 
irknth. napsz. Berki Zsnzsánnával ref., 
Sós István napsz. ref. Szabó Margit­
tal uef.. Kozma István ref. beton
munkás Irmeskál Máriával ág. ev.

KNOTTI KOVÁCSNÉ 
szabászat! és varró'skolája 

KOa8ÜTH-UTCA 45. SZÁM. 
Bel rat koiáí 9 órától 1 óráig, 1 a, 3—5-ig.
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Molnár Pál rendőr vasárnap éjjel 
a Hadházy-utcán teljesített szolgá­
latot. A zárórán túl is hangosan vol­
tak a Tulipán mulatóban és bement, 
hogy a jelenlévőket csendes távo­
zásra szólítsa fel.

Két katonát talált ott. akiket a 
helyiség elhagyására szólított fel. 
Miikor kiinnentek az utcára, az egyik 
katona, megkérdezte a rendőrt:

Csökkentek a bélhurut esetek 
Debrecenben.
A főorvos

Dr. Tüdős Kálmán tisztifőorvos 
a város közigazgatási bizottsága 
előtt tegnap Debrecen közegészség 
ügyéről az alábbiakat jelentette.

A közegészségügyi viszonyok ok­
tóberben hasonlóan az előző hóna­
piakhoz tűrhetnek voltak. A halálo­
zás nem volt túlságosan sok. úgy 
hogy a természetes szaporulat 67 
leit.

A hasi hagymáz állandóan tar­
totta magát, a gyermek bélhu­

rut valamit csökkent.
Heveny fertőző betegségek közül 

előfordult, roncsoló toroklob 13, 
vörheny 18. kanyaró 55, szamárhu- 
rnt I. bárányuimlő 1. hasi hagymáz

A debreceni kereskedelmi alkalma, 
zottak közgyűlése. \ keieskodelmi al­
kalmazottak országos szövetségének 
debreceni csooortja vasárnap tartotta | 
évi rendes közgyűlését. Kiss Lajos el- ' 
nöki megnyitója után Deutsch Jenő 
budapesti titkár szólalt fel és szólt az 
alkalmazottak nehéz gazdasági hely­
zetéről és a szervezkedés fontosságáé­
ról. Ijlaki Hfkár beszámolt a csoport 
évi működéséről. A csoportnak 335 
tagja van. A tagdijakat 100 K-ról 500 
koronára emelték. Végül megválasz­
tották a tisztikart: Elnök lett Korom- 
pay Gyula, alelnök Baráth Géza, ügy­
vezető alelnök. Tuson Gyula, titkárok 
Adlej- Sandor es Szabó Jenő, pénztár- 
nokok Ilerskffvits Izidor. Pénzes Imj’e 
háznagy Szabó Károly.

Újabb fordulat a paltagi villamos 
ügyében. A pallagi villamos vasúit 
építése, meyhez annyi reményt füz- 
tek, kátyúba jutott. A város hozzájá­
rulása fejében kikötte, bogy kút hó­
napon belül be kell fejezni a munká­
latokat. Most kitűnt, hogv a vasút 
néni tudta megkapni az építkezési 
engedélyt ezért a vállalkozó záros 
határidő mellett mm vállalta a mun­
kát. A villamos pedig sürgős nemcsak 
a gazdasági akadémia oktaitás, hanem 
főként azért, mert az egyetemi klini­
kák és tanári lakások egészen el van­
nak zárva a várostól villamos nélkül. 
A főispán péntekre tubáit rendkívüli 
közgyűlést hh össze mely a felett 
határoz, hogy a város tekintsen el a 
város határidőtől. A rendkívüli köz­
gyűlésnek lesz még agy másik tárgya 
is. Dr. Vásáry István tanácsnok ja­
vaslatot terjeszt be az adóhivatal át­
szervezéséről.

Mátkái János vízvezetéki szerelő 
mester, készít vízvezeték, csatornázás 
és fürdőberendezési munkálatokat, 
valamint e szakban vágó Javításokat 
is. Raktáron szivattyúk, fürdőberen- 
detesf tárgyak, fRIőkádak. gázfürdő 
kályhák, 1000 lt víztartályok Tele 
fon 3 21

Megérkeztek 
legelegánsabb ruhát és télikabátot 
MOSKDVITS JÓZSEF “«•»divat MaeabeS 

__________________________ "■“t'van-utca

— Hát aztán mondja csak hány 
óra is van most?

A rendőr az órája után keres­
gélt és ezt használta fel a katona’ 
arra, hogy kirántsa a panganétját 
és beleszuria a rendőrbe. Aztán I ti 
a két katona elmenekült, a rendőr 
nők pedig csak az egyik katona 
sapkája maradt a kezében.

jelentése.
47, kiütésese hagymáz I. vérhas 13, 
gyermekágyi láz 3. gyermekhüdés 2. 
trachoma 6.

Halállal végződött 6 hasi hagy- 
nilíz, I vérhas és egy gyermek hü- 
dés betegedé«. (A fertőző betegek 

elkülönitése még mindég nagy 
nehézséggel járt, egyfelől az 
általános lakástzsufotlság és 
másfelől amiatt, hogy az egye­
temi klinikák a hónap végéig az 
uj telepre még nem költöztek át.
Hz azonban már rövidesen meg­

történik. ami a helyzeten némileg 
javítani fog.

A múlt hónapban halva született 
39 gyermek.

Élei a Kcrzó Nagykávéházban. A 
Korzó Nagykávéház egészen uj lendü­
letet ad Debrecen életének. Kedves 
találkozót adhatnak ill Debrecen tár­
saságai egymásnak a nap minden 
szakában. Délelőtt buffet van Déli ta,i 
uzsonna, amikor szintén a legpi mpú 
síi bb cuk rászsü lemény eklien vá I ugat­
hat a közönség. Természetes, hogy 
este leghangu latosabb a Korzó Nagy­
kávéház. Már is nagyon népszerű a 
bar-mester. akit a fővárosi Imperial, 
bárból szerződtette^ az igazgatóság. 
A legnagyszerűbb amerikai bar-italo- 
kaf keveri s úgy szólván minden asz­
talon ott láthatjuk a szalmuszálas 

I flippeket es cockjailsokat Debrecen 
í legszebb asszonyai és elegáns fél fiai 
j ulennek meg estéről-esfére a Korzó 

Nagykávéházban. Nagy éirtteklődte 
i nyil'finui meg már is az első délutáni 
I i tór.u iea íréit, amely csütörtök dél­

után esz Mteden jel szeriül ezer, a 
; délután, teák rendkívül látogatottak 
| hisznek s ezért célszerű azvkra aszta- 
> lókat jo előre lefoglalni. Természetes, 
I hogy az öf órai teán a tizennyolc tagú 
I zenekar muzsikál.
I Véres összeszólalkozás. yueim 
1 halálos kimenetelű összeszö? yozás 
! törtcint vasárnap este a Bozzay-le.le- 
! pen. A Kereszesi-utcán levő korcsma 
I előtt este 7 óra tájban várben fejren- 

gett Miklósi András debreceni szüle­
tésű fiatal ember, akit mint a nyomo­
zás megállapította Szabo János nevű 
24 éles mészáros éles húsvágó késsel 
zűrt le. A mentők eszméletjiein álla­
potban szedték fel a. leszúrt embert. 
Állapota súlyos, mert a. szúrás a szive 
tájékán hatolt be. A merénylőt nem 
találják. A veres eset korcsmái össze- 

I szólalkozásból keletkezett.
Kiégett, eltörött Wolffram égőket. 

| újakkal becserélek ráfizetéssel Több 
I darab v'tclBél nagy engedmény Föl- 
j des Sándornál, Hatvan-u. 18

Magasárban veszek vastag tükrö­
st Slpkovlts tükörgyártá# fivegeirt.

I szolás Szív 14—15 Telefon «64

1923. novembór 6. (Kedd.) ' i n

Változatlanok a sertés árak, a deb. 
rece.ni hétfői sertésvásárra 300 darab 
kövér sertést vittek. Az árak 6500 g 
kezdődtek kilónként. Jobb minősé, 
güért 8000—8500 K is adtak inig a y. 
vételesen prima áru 9000 koronát is 
A kereslet közepes, az irányzat tar. 
tett. A sovány piacon a felhajtás kö­
zepes, az irányzat tartott. Élősúlyban 
ban az árak 7—8000 K. Általában a 
sertésárak a mull hetihez képest nem 
változtak. 1

Száz millió koronát, batvan mjh^ I 
ötven millió, negyven millió koronát I 
is nyerhet az nj m. kfr. osztálysors­
játékon Hivatalos árak: egész 4000 I 
kor., fél 2000 kor., negyed 1000 kor. í 
Rendeljen levelező-lapon novem. 10-ig I 
mert a sorsfegykészlet a nagy keres- I 
let folytán búzás előtt elfogy, a rss- I 
delt sorsjegyeket és hivatalos játék- : 
tervet azonnal küld Benkő Bank i 

; Részv. Társ Budapest Pl Andrásra ; 
i ut 60.
; Olcsó hét, a Rózsa A ruház által : 

már rendezett olcsó hét. oly elisme- ä 
résre talált hogy most e beálló tél 
alkalmával indíttatva érzi magáj 
hogy azt megismételje, hogy alkat 
inat nyújtson az állami tisztviselők­
nek és női alkalmazottaknak, hogy 
téli ruházati cikkekhez olcsón juthas­
sanak. Eladásra, kerülnek női felöl­
tők. gyermek és serdülő ’eány kabá­
tok ruhák és kosztümök szőrme ka. 
hátuk <s boák, diszitett és bőr kala­
pok. Az olcsó árusítás november 1-töl 
7-éig tart, az olcsó áruk a 
megtekinthetők.

Meggyilkolt 
házaspár.

’ Fejszacsapásokkal verték agyont
Budaőr-öu. a Fo-ul »6. sz. házban 

i lakott Égne:' Antal a község legva- 
gyonosabh gazdálkodója. A család 
tegnap este H> órakor léit nyugovóra. 
A szobában rajta kívül a leleseg; és 
a gazda 50 eves buga Égner levéiia 
volt jelen. Féltizenegyórakor ablak, 
zö'.’gclés verte fel őket és egy hang, 
Egriéit az istállóhoz hívta azzal hogy 
a tehénnek baja van. Egner sietvá 
felöltözött és kifutoll. Az udvaron 
Égnei't valaki fejszével fejbeiágta és 
az utána síelő feleségéie szinten egy 
csapást mértek. Égiieire egy máso­
dikat is ütöttek, amely azonnal ki- 

; oltotta életét. Az asszony élt még, a 
mikor a gyilkos mindkettőjüket a 
pajtába vonszolta.

Ezután a gyilkos ismét megzörgette 
az ablakot és Égner Teréziát hívta 
azzal, hogy az atyja hivatja. Égner 
Terézia azonban gyanúsnak találta a 
dolgot és nem mert kimenni. 10 perc 
múlva összeszedte magát es kiment- 
Benyitott az istállóba, ahol bátyját 
és sógornőjét várbe fagyva találta. A 
sikoltozásra összefutottak a szomszé­
dok és azonnal értesítették a buda- 

■ pesti rendőrkapitányságot. Mészáros 
István dr. rendőr foga Ima m autón 

I ment ki Budaörsre és megindította a 
nyomozást. A rendőrorvos megvizs­
gálta Égnél felesi'igét és sérülését 

; életveszélyesnek talúlfa. Az asszonyt 
azonnal a Rókoskórházba v itték 
autón.

,\ rendőriogalmázó kihallgatta el- 
s-iíek Égn.er Teréziát, aki előadta, 
hogy a hangban, amely őket kihívta 
kocsisuknak hangjára vélt ismerni- 

4 A kocsist rögtön keresni kezdték, 
I azonban nem találták meg. Megálla- 
1 pitották. hogy tegnap este a kocsis 

egy László nevű fiatalember együtt 
j vacsorázott egy Toll Nándor nevii 
; kocsissal és ma egyikőjükei sem t»- 
i Iliink meg. Az udvaron megtaláltuk 
j a vél es fejszét, amelly el a borzahiD-“ 

büntónyt ' köveitek. Még több gy inns 
i adat meiiilt fid ügy. b.'.s'.y a rendőrség 

bizonyosra veszi, hogy a gyilkossá.- 
got a két kocsis követte Mindkettő­
jük ellen körözőlevelet adtak ki

Makulatúra papír, 
mig a készlet tart, kap­
ható a kiadóhivatalban, 

KO3SUTH-UTCA 3. SZ. ALAW.
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i kamarák hívtak 
már n múlt 
gazdák ko- 
konjukturá-

A mezőgazda,sági ---• 
fel a közfigyelmet ara 
évben, hogy a magyar 
rántsem elvan kedvező ,
kát élveznek amint szívesen szoktak 
róluk terjeszteni sőt ellenkező eg 
»„vro inkább súlyosodé helyzetbe 
iutn ik. főként a mezőgazdasági Int ; - 
válság miatt. A kamarák sürgettek 
az állami hitelakció megindítását, vi- 
szo’P állam ragsa.zkcdot' ahhoz, 
hogy ez a hitel akció a gazdák hitol- 
szervezefoit találja alapjául készen. 
Ennek következménye, hogy az 1922. 
XXXIII 
most n

I 5 §-a előírása szerint 
ni-iden kamarával kancsolat- 
•rületi hitelszövetkezetek ula- 

l'.zek a szövetkezetek kiépi-

megyei gazdasági egyesületeiknél. — 
vagy pedig közvetlenül a Mezőgazda- 
sái Kamaránál (Debrecen, Piac utca 
9. 1. e.j.

Minden gazda, aki amagyar mező­
gazdasági hitelválságán segíteni es 
ezáltal saját maga javára is ezen 
szervezetet mege.rősiteini kívánja, ar­
ról gondoskodik hogy vagy hibáján 
kivü| beállt bajokon lesz támogató 
kéz kir eszámithat. vagy ha többet 
és- jobbat termelő törekvéseiben mun­
kája sikerét fokozni akarja, segítőt 
találhat majd háta mögött. Saját hi­
telszervezőjüket minden tőlük telhe­
tő erővel szilárdan alapozzák meg és 
erősítsék gazdatársaink: saját ma- 
guk javát szolgálják vele de egyút­
tal nemzeti megerősödésünket is.

Nyilttér.
Szöveteimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, 
öltöny 250.000 kosztüm 600.000, női 
köpeny 600.000. csikosnudrág 80.000. 
struksz 60.000 koronától, katonái 
munkát és fordításokat legolcsóbban 
készítek.

OCSHBtp 
cserélek. Nagyobb t Jtjrijhídh 
tételt elszállítok.
Eötvőa-utoa UO. - TELEFON 6-86.

íxanis megvolt kitünően

De ez. előbbi csak 
pedig csak a leg"

hitel.-zövelkez -I k.
Iközpin'. utóbbiak 
kiseb! gazdaságok hileiigényemek le­
hetnek célszerű infézme'iyek. Hiány­
zott ■ középső fokozat, hiányzott a 
gnagyar L-izdaitár-adalom gerincét ké­
pező közép gazdák és 
m« nv 'lost ezt létos.tik
Köziperi ti szövetkezetei.: 
megmaradnak sőt az akció törekedni 
fog azoknak megerő-i rését is elősegí­
teni. Az országban öt. kamarai kerü­
letre keletkező öt körzeti hit üszővel -

A várasi elöljáróság 
figyelmeztetése.
kir. honvédség 1923. november 

reggel 6 órától déluán 13 óráig 
n Sarkút tanyánál levő katonai lő­
téren éles lövészetet tart, figyelmezte­
tik az éredekelt közönség, hogy ezen 
napokon a jelzett idő alatt a lezárt 

: területen semmiféle állatol ne ha.jt- 
i son és ;i tilalmi területen vagy köze- 
i lében senki -e tartózkodjék.

Városi elöljáróság.

M.
7-én

Tegd«s János, 
Péterfta 4?

■imrRKnn férfiaknak velőinHffl&POH ggSffiíb:

ELADD
r

a Sámsoni ország- U|
utón levő 19. számú
Jómenetelü fűszerüzlettel és be­
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

SZÍREK ANDRÁS 
elsőrendű úri- és egyenruha szabósága 
Angol gyapjuszötetek, Iskolai és egn* 
ruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Teletöm 3»O9«

szövetkezeteket ne nyomja el, tőiül« 
érvényesülésüké.: cl ne ’ 
100 holdon felüli gazdák 
lesznek részjegvzők Ezen
Ion alul müködn k a help! szövetke­
zeink. ezenfelül körzeti 
tok.

\ Tiszántúli Mezőgazda 
ra most küldte szél a
Debrecen székhellyel: Bckcis, Bereg, 
Bihar.

széklii’ltvel:
Hajdú Szab

s bérlők
szinvona-

ma-
folhivásokat a

« területére kiterjedő hatás- 
izántuli Birtokosok Körzeti

Színház«
Ä Csokonai színház mOsnrtr

Kedden: Tavasz, operett B) bérlet.
Szerdán; Waldbauer—Kerpely vo­

nósnégyes hangversenye. Bérletszü­
net. Keleméit helyárak.

Csütörtökön: Tavasz, operett C) 
bérletben.

Pénteken; Diadalmas asszony ope­
rett bemutató. Bérletszünet.

Szombaton: Diadalmas asszony bér­
letszünet.

Ingóságközvetito 
és 

áruforgalmi iroda 
Arany Janos-u. 14. 
a,r, udvarban. Telefon 233.

Mindennemű tárgyait eladasra el­
vállalja <s díjtalanul kiállítja éppen 
ugv mint a vagyonmentővásárok.

'M.-»bízásokat elfogad mindennemű 
ingóságok alkalmi beszerzésére.^Min- 
dent úgy som tud újonnan 
rolni. ha tehát valamire 
van forduljon ide!

I Mit ad el?
Keresünk eladásra: Hűha 

nemiteket,

megvásá- 
szüksége

és fehér­
dísztárgyakat. bátorokat, 
parádés ló.- zor s zjámeikait. 
pia.ninót és mindenféle 
cikkeket.
És mit keres?

körű
Hitelszövetkezete céggel, törvény ér­
telmében megszervezendő alakulásra. 
Az alakuló közgyedé- Debrecenbe:-, 
december hó 9 (ki!n< edikéni Isz. A 
hitelszövetkezetben, miiit-h 'gy állami 
hitelakciót bonyolít >e. az

részt- 
ligy-l-

'nif-zteti egész kerületének gazdatai- 
sadalmút. hogy a szövetkezet tekin­
tet nélkül a részjegyzések mérvére, 
meaglkualhat ugyan azonban saját 
maguknak a kerület egyes vidékein 
gazdatársainknak nagyon fontos ér­
dekük hogy minél nagyobb mérték­
ben biztosítsanak saját részükre rész- 
jegvze.st. mert egyrészt a jegyzések 
ö^szc'sréuok aránvábun tudhat a kar 
mara hitelellátást szerezni, má< részt 
a jegyzések arányában tudhatják 
gazdatársaink érdekeiket képviselni 
és érvényesíteni Részjegyeket jegyez­
ni kívánók a la Írási iveket találunk 
mindenütt a szervezésbe bevont és 
majd a hitelakcióba is bevonandó

B) bérletben kerül ma kivételesen, 
•tekintettel a szerdán megtartandó 

Waldbauer- Kerpely világhírű vonós 
négyes hangversenyre. — színre a 
hervadhatatlan zenéjü Strausz ope­
retté a Tavasz.

Haydn, Dvorak, Beethoven müvei­
ből van összeállítva a holnap, szer­
dán este 8 és fél órakor a Csokonai 
színházban megtartrandó Waldbauer 
Kerpely vonósnégyes classikus mii-

A „Diadalmas asszony“ pénte­
ken tartja bevonulását a Csokonai 
színházba. .

Petrovich Erna Moréna, Somlai 
Arlthur főszereplésével li Farsangi 
álom, dráma 5 felvonásban és a 
Földöntúli nász, amerikai dráma, ma 
utoljára az Omniában.

Meteor mozgóban szerdán A meg­
fagyott gyermek Szécsi Ferkóval és 
ének kísérettel. Csütörtökön Bábel 
úrnője világsláger. Előadások 5. 7 és 
<i órakor Jegyelővétel.

Ajánlunk megséteíre: egy néjgy- 
mé.teres szőnyeget, egy gyönyörű va­
lódi perzsa női lumdát. egy pompás 
női kötött ruhát, sokszorosító gépet, 
aliibástrom dohányzói ész.le.tet. »JP- 
peket. háztartási cikkeket es min­
denféle ingóságokat.

Eladásra szánt tárgyak felvétele 
és állandó eladás d. e. 9 1-ig, dél­
után 3-5 óráig. ............

•lói jegyezze meg: mielőtt bármi­
lyen ingóságát eladná vagy bármi­
ly: ii szükségletét beszerezné: okve.t- 
fen jöjjön el az Ingóságközvetitöbe!

Eladó ingatlanok
Szent Anna utca elején nagy telkit 

ház 5 utcai és 5 udvari lakással.
Szent Anna utcán emeletes be'ha/, 

beköltözhető 5 és 4 szobás utcai la 
kásokikal.

Varga utcán nagy lelkű ház 4 szó- 
hás btköltözhető lakással.

Mester utcán nagy gazdasági ud­
var. istállóval, magtárral. 4 
b ek öl t űzhető 1 ak ássál.

Böszörményi utón modem 
ház 5 szobás bekötlözhefó 
nagy telekkel. .

Csillag utcán bek. 3 szobás utca 
lakással, ,

Ujkertben nyaraló, télen is lak­
ható. 3 szobás bek. lakás-nl, istállo-

Tisztviselö telepen nagy lelkű mó­
déin .'> szobás lakásu ház. 
val. villamos megállóhoz közel.

Építkezésre, nagyobb üzem céljára, 
raktárnak vagy tőkebefektetésre ki­
válóan alkalmas nagy telek és épü­
lettömb. a város központján.

Szántóföld 37 kai. hold M.-Pállyi-
I ban olcsó árban.

Szöllötelepek 12 12 kát hold Deb- 
j recenben. szőllök Debrecenben, a 

Bocskaiban, Tokajban.
Nyaralók a Sesta-j Széchenyi- és 

i Vénkertben s a Tisztviselő telepen.
Ezen kívül beköltözhető, a külön­

bözőbb igényeket kielégítő földszintes 
családi vagy emeletes bérházak a vá­
ros különféle pontján. gyártelepek, 
üres telkek stb.

PETRÁNYI BÉLA 
nyug, bankjelzálogosztály vezető, O. 
F. B. által eng. ingatlanforgalmi 
irodája. Piae-utea 83^ a Szent-An«»- 

í utcával szemben. Telefon 9—43.

szobás

oaládi 
lakással

300 holdas birtok 
azonnal haszonbóFbaadó 
őszi vetéssel. — Értekezhetni. WÉtt- 
BÓCZY-UTCA 4. SZÁM, ügyvédi iroda.

Veszünk
használt wrógépshst 
és hBFéhpárahat Ä“ 
Villanyfelszerelési anyagok, égők, 
szerelőknek, viszonteladóknak nagy­
bani iron:
Rosenberg és Hammer I 
oégnél, Plao-utoa 8.: j

Szenzációs olcso arak!
GARÄY lÉW TESTVÉRE férfi, fiú ruha­
nagyáruházában, BlKA-száiló épület. (Cégre kérem figyelni!)
Mindenkor a legjobbat a legolcsóbb.« adja, tartós minőségű férfi öltönyök kaphatók már 190,000
Fiú öltönyök már
Fekete bőrkabátok már
Téli felöltök már
lHén’téli-osaEtHly.

140 OOO K-tól feljebb II Rövid téli mikádó már
320,000 „ „
220,000 „

Hossxu fiú té.ikabátok mär 
Férfi nadrágok már

170,000 K-tól feljebb 
130,000 
26,000

MJn*l «»«jtt»*»»»!!
>>



|

I

jíázvevők!

Vagongyárosok!

15 millió koro­
náért megkap­
ható a Nyil- 
ntca 39. szá­

mú ház.
Rögtön beköl- 

_ tözhető lakással! 
Igaz, hogy az eleje nádas, de 

bent van az udvarban az uj épü­
let, ez cserepes, ebben lakik a 
tulajdonos, ez lesz átadva a ve­
vőnek azcnnali beköltözhetésre! 
A vétel a NAGY LAJOS irodában köt­

hető meg, Veres-utca 9. szám.

DEBRECZni UJ1X1. 1923. november 6. (Kedd.)

ELVÁLLALOK 
kertek berendezését, 

valamint gyümölcs­
éé szőlőtelepítést.

ONOSSAY ISTVÁN 
ny. Máv. fökertész, NAP-UTCZA 9.

EMblellatftia 
Finom angol lánc vagy 
„HORGONY" védjegyű: 
1900 járd 8000
225 méter 2500
250—400 méter

„Oroszlán" 3COO 
1l0) járdos

alsó szál 290' 
50 mt. gépselyem 400. 
SZILÁGYI kézimun­
ka-üzlet, Széchényi-u. 1

K 
K

K

K

Gyakorlott manikű­
rös kisasszony szalon­
ba vagy jobb fodrász­
üzletbe ajánlkozik. Cím 

2374

Tűzifa 
felvágva, öl és waggon 

tételben is 
jutányos árban 
azonnali szállításra meg 

rendelhető 
Károly Ferenc JózsU-at 10. 

Herkules 
tűzifa telepen. 

Telefon 14—S3. 
Megrendelések eszközöl 
betűk: Batthyányi-u. 6. 
szám, a Felső tiszavidéki 
Bank r.-t. irodában is.

01 MÉpM! 
ACsipő-utca 16, sz. 
alatt, hol reklám 
árban készfii 6 drb 
le*, lap 15 ezer E 
3 visít Igazolvány 
5 ezer koronáért. 
Takács Vince és Társa 
Csapó-utcza 16. sz»

A Máv. mühety közvetlen közelében, a 
Bauer-telepen levő Hontl-utoza 26. 
számú kis családi ház eladó 1 
Beköltözhető 1 Idegen lakó nincs I 

Érdemes megtekinteni!
Ára 15 millió korona!

Ezen ház eladása fnlett is a NAGY LA­
JOS ing. forg. iroda (Veres-utca 9. sz.l 
rendelkezik, ott köthető meg a vétel

ELADÓ 
szép kis 

csaláöiház
a Tócóskertben,

Faiskola-utca 7|g. szám!
A Hatvan-utcai kisállomáshoz nehány 

percnyire, a Polgári Gábor-féle szép kis 
családiház. A verő rögtöni beköltözhe­
tésre kap két szép utcai szobát és két 
konyhát. Stukaturos, padlós szobák. — 
Istálló, kút, konyhakert, gyümölcsfák, 
nagy telek.

Jutányos árért megkapható.
Ezen ház eladása felett is a NAGY 

LAJOS iroda rendelkezik, Veres-utca 9. 
Ott köthető meg a vételi ügylet, ott 
teendő le a foglaló.

Gyümölcsfa-altványok 
a legjobb fajtákban, itthon, fais­
kolámban nevelt (nem hozatott 
áru,) erős gyökérzetü példányok, 
nagy gyümölcsü földi-eper palán­
ták kaphatók, o—o c—o o—o 

Csokrok, koszorúk 
cserepes és levágott 

virágok 
legolcsóbb árban beszerezhetők. 

TELEFON 3—12.

FARKAS GYULA 
mükertésznél, Dlószegi-ut. (Vágóhíd 
mellett.) — (A vágóhídi villamos meg­

állótól pár perc séta.)

A Gombos István-féle, 21 ma­
gyar holdas 

halápi birtok 
eladó!

A nagycserei vihu i állomáshoz né­
hány percnyire van ez a birtok, bár­
ki megmondja ott, hogy melviK az, 
most Nagy Imre ur haszonbérei!

Ára magyar holdanként 
18 métermázsa búza!!

vagyis ma kb. 32 millió korona-
Van rajta cseréppel fedett tanya­

épület, két szoba, konyha, 12 darab 
jószágra i tálló, serlésól, kocsiszín, jó 
vizű kút és két hatalmas góró.

A birtok szántó. A vétel a NAGY 
LAJOS irodában kölhető meg, Veres­
utca 9. szám.

Rögtön nézze meg a Csapó-utcai rész­
ben levő

Bercsényi-utca 38 számú 
családi házat.

Vagyon megosztás miatt eladó. Rögtöni 
beköltözhetésre kap 2 szobás utcai la­

ktat. Az eladás nagyon sürgős.
Éppen ezért potomárért megkaphatja.

Rögtön nézze meg I
Alkudjon meg az ott lakó tulajdono­

sokkal !
A ház eladása felett a NAGY LAJOS 

iroda rendelkezik Veres-utca 9.

a kiadóban.
2C0 ezer korona leie­

pést ad intelligens gyér 
mektelen házaspár szo­
ba, konyháért. Cim a 
kiadóban.. 2372

Házvezetőnőnek — 
megy ürülő idősebb sze

■ Csoko- 
L Bo- 

2367
Csinosan bútorozott 

szoba azonnalra kaidó. 
Cim a kiadóban. .2365 

Fejeskáposzta mázsá­
ja 1800 K. kilója 200 ko­
ronáért kapható Mes­
ter u. 46. 2364

Kiadó vendéglőhelyi­
ség központom. Cim a 
kiadóban.

Bútorozott pince szo­
ba fizetéssel takarítás­
ért azonnal átadó. Cim 
a kiadóhivatalban. 2347 

Kóser házikoszt ju­
tányosán kapható. Cim 
a kiadóban. 2361

Elegánsan bútorozott 
utcai szoba kiadó Cim 
a kiadóban.

Értesítjük 
tagjainkat hogy a puly 
ka vásárlás a mai nap­
tól kezdve megkezdő­
dött, lehetőleg még e 
hóban beszállítani szi- 
veskedjenek. Mezőgaz­
dák Hitelszövetkezete 
Csapó ti. 30.

Kossuth-utca elején, 
három szoba, 
szoba, m el lék h e 1 y i sé­
gek átadók. — Hock 
iroda, Szent-Anna 4-

15
, véglett

,rény tizet ősre, 
mai utca 22.

Átalakitás 
kiárusítom, 
láda, hordó.

2359 
tisztelt

2343

fürdő-

Ajánlat
Lakása átadását díj­

mentesen végzi Hock 
iroda Szent Anna 4. 
zám. 13

Két szobás belvárost 
kényelmes lakásom el- 
cse-rélem hasonlóért. — 
Cim a kiadóhivatalban

2292
Egy kis szoba, kony­

hás lakásért 2 drb. 7 
hónapos koca malacot 
adok. Ugyanott eladó 
nagy kályha, nagy asz­
tal. nagy stelázsi. Ga- 
rai utca 6. 2063

Társulnék képzett — 
ipi.i jogosult, szolid var- 
:■( nővel, illető nálam 
lakhat. Cím a kiadóhi- 
valalban. 2333

Egy-két ágyas buto- 
ri zott szoba kiadó Te­
leki Keresztépület.

2349

I-sö rendű fehérnemű 
varrást elfogadok Nyíl 
utca 139-, 3. ajtó. 2335

Csapó utca 67. Bálint 
József asztalosnál bú­
torok. konyha berende­
zések raktáron. 2339

Bútorozott szoba, — 
ágynemű nélkül 2 férfi 
nak kiadó. Kertész utca 
6 szám. 2337

Feszméiők, delejgyu] 
tók orvosi villamos ké 
szülék eket gyárt, javít,, 
vesz. elad, cserél. Vil­
lamos szerelési anya­
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál, Debreceni 
Első Elektrotechnikát 
gyár Debrecen, Széche­
nyi utca 55. Telefon 
168, szám. Tanuló fel­
vétetik.

Fehérnemű varrást, 
hímzést gépazsurt leg­
olcsóbban készít Gép- 
az,sur vállalat Kossuth 
utca 19. színházzal 

1 szemben. 2375

Szöllősgazdák figyel­
mét felhívom. hogy per 
metezőiket, most téli 
idő beáltávnl hozassák 
rendbe mivel most ol­
csóbba kerül, mint ta­
vasszal. Máthéi János 
bádogos és szerelő mes 
tér Csapó u 24. szám.

2168
Tehenet vállalnék — 

borjával teleltetésre —- 
Székely Lnjosné Nngy- 
macs. 2345

önt is érdekli! Bár­
hol hirdetett áraknál 
olcsóbban készít fény­
képeket Berzéki műter­
me Pin.c u. 38. sz Pró­
bálja meg. 72

Házhoz megyek mos­
ni. vasalni s bármilyen 
házi munkákra. Cim 
Borbély Istvánná Ber­
csényi utca 69 . 2334

Egy' szoba, konyhás 
lakásért egy hízott disz 
nót adok. Cimet a ki­
adóba kérem beadni.

2.346

makula- 
turpapir, szappanfőző­
szóda cagnak. rum,, 
likőr, készletemet, 1 
liter ó bor 1500 korona. 
Lencse 1200. Sárközy 
Sándor füszerkereske- 
dőnél Hatvan-utca

2380 
süldő 

feletartásra 
kiadó- 

2378 
négy 

mellék­
átadó. 
Szcnt- 

16

Négy darab 
imlalacot 
elvállalok. Cím 
ban.

Belvárosban 
szobás lakás 
helyiségekkel 
Hock iroda, 

Anna négy.

Kereslet
Kiintó leányok felvé­

tetnek. Cim a kiadóban
Aranyat, ezüstöt, brll 

liánsat, — zálogcédulát 
evsz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Hatvan u. 2. sz. 
> emelet.

Aranyat, ezüstöt. brll 
liánsat használt ratMo» 
gak legmagasabb áron 
vásárol, óra és ékszer 
javításokat szakszerűen 
eszközöl Stasslk és 
Blattner, Csapó utca 12 

764
Pénztárnoknő gya­

korolttal bíró felvétetik 
Félegyházy János cég­
nél. írásbeli ajánlatok 
ott adandók át 2054

Szakácsot keresi 
lehet idős is, gyermek­
telen házaspár, jól 

fűzőt. Cim a kiadóban. 
2381

Intelligens társat ke­
resek 3—4 millióval 5 
hold földön létesítendő 
vállalkozás és állatke­
reskedéshez, köaremü- 

nól- 
nél- 
Cim 
2379

ködössel vagy a 
kül. Konkurencia 
küli vállalkozás, 
kiadóban.

Keresek angol nyelv­
tanárt, ki este ad órát- 
Cim Hajdúsági áruház 
Piac u. 67. 2379

Cipész munkások ál­
landó munkára felvé­
tetnek Grünwald cipő­
üzem. 2373

Marhamérleget és sze 
kér hidnujiTeget keres 
vételre Nagylóréi gaz­
daság Nádudvar.

Varrólányok
t.etnek Köváry 
Piac 42.

Megbízható
szobaleányt
Gambrinus,

Könyvelönő
órai elfoglaltságot
Ires., Cim

2371 
felvé- 
szücs,

2368 
mindenes 
keres a

napi 1—2 
■ ke- 

a kiadóban.
2360 

munkások 
állandó férfi 

és női munkára felvé­
tetnek Fischer, Hatvan 
utca I. 2362

Takarítónőt a reggeli 
órákra felveszek Piac 
utca 79 1. em. ajtó 2.

2344 
Elveszett egy fekete 

fedelű könyv 
irományokkal, 
gyom szegény 
vegye, melyre

Cipész

többféle 
egy na- 
li ad iöz- 
hadise- 

gélyt kap aki megta­
lálta, Jegyen jszivesi a 
lakásomra visszahozni, 
mivel hasznát úgy sem 
veheti, jutalomba ré­
szesül. özv. Balogh Fe- 
renené Homok utca 70. 
szám. 2356

Csinosan bútorozott 
kirí önbe jláratu szobát
keresek központban úri 
családnál, lehetőleg fia 
tál ember réiszére. Cim 
a kiadóban. 2352

Jobb leányt vagy kö- 
teresek 

Cim 
2336 

vagy
Asz- 
Piac 
2328 

Tanulót felvesz ifj. 
Zelinger cimfestő 
vin-tér 4.

írásbeli teendők 
zésére jól szmoló 
moly kisasszonyt 
vrttetík. Sajátkezőleg 
irt ajánlatok személye­
sen adandók át.. Félegy 
házy János fűszer és 
csemege, üzletéhe. 1969 

Kisasszony kőt gyer­
mek mellé felvétetik 
Péterfla 31. kercsztépü 
let. . 2160

Ólom hulladékot ve­
szek, Máthéi János — 
Csapó u. 24. sz. 1803

zépkoru nőt 
gyermekek mellé, 
a kiadóban.

Üzleti szolqa 
kifutó felvétetik 
mainn üzletében, 
utca 27.

Kál- 
2035 
vég­
ka, 
fol-

Nyomatott kürforgógénen (e „Debreczeni UjaAr“ nyomdájában). Tulajdon«» THAN GYUL-Ä.

Elegánsan bútoro­
zott különbejáratu 

szobát keresek a pmc 
utca közelében. Tűzi­
fával fizetek. Ajánlato­
kat ..Marófa cimen a 
kiadóba vagy’ 14 és 34 
telefonon kérek. 75

Ügyes manikűrözünk 
azonnal felvétetik —■
Bleuer Bernátné 
kür szalonjába 
egyháza, Luther 
4. szám.

mani- 
Nyír­
utca 
2358

Eladás
Világoskék selyem 

leájiysgoba Íróasztallal 
és függönnyel eladó — 
Jókai utca 8. 2065-

39—41res férfi cipó, 
eladó.

SZ. Ut- 
108z

jókarban levő 
Varga.utca 28. 
cai lakás.

Eladó a Csillag-utca 
40. számú ház. Egy szo­
ba, előszoba, kamara, 
konyha, fáskamarával, 
beköltözhető. 1429 

Vaskályha folytoiégő 
eladó Rákóczi u. 56. sz.

3231
Eladó egy karikás 

d obká I yha Boldopfo 1 va 
utca 13. 2154

Eladó egy 150 négy­
szögöles telek 
melléképülettel 
nai utca 10. sz.

Honvéd utc i 
i kutszivattyu ’ 

kel eladó.
Építészek 

tők ötvenezer 
és egy két méteres vas­
ablak azonnal min­
den elfogadható árért 
eladó. Cim a kiadóban.

2341 
i Goerz 13x18-as redőny 

zárás fényképezőgép és 
! egy 20-as cal. lancaster 
! vadászfegyver eladó. - 
, Cim a kiadóban

Eladó válogatott 
rózsa krumpli és 
tűsnek való. Szent 
na utca 23.

Hálószoba és konyha 
berendezés uj modern 

i olcsóin eladó. Csapó u 
■ 49. szám. 2354

Eladó jókarban lévő 
akácfaoszlop kerítés. — 
Csapó utca 24. sz. .Bent 
az udvarban. 1 2348 

Eladó egy bükkfa fél 
hálószoba bútor és egy 
festett ágy. Cím a ki­
adóban 2355

Eladó hosszú zongo­
ra Hunyadi 15. 2350

Elköltözés miatt -za- 
langamitura sürgősen 
eladó. Vörösmarty utca 
2. szám. 2351

Fényképjezögép 4 és 
feles 6-os Eneruván és 

I egy vaságy eladó. Kö- 
i nyök utca 11. sz. 2378 
I Eladó uj hajtókocsi 
’. Bódi Pál kocsigyártó­

nál. Simonffy utca 57. 
szám. 2368

Eladó betanított n'- 
met szuka vadász vizs­
la. Csokonai u. 16 sz- 

2369 
Eladó egy 16 os ki­

tűnő lövő kaka.snéiküH 
vadászfegyver. Nyíl 
ca 111. 2W

kisebb
Kcrpc-

13. egy
Vize-öv ok-

2342

2340

ser- 
An- 
2353


